

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 18, svibanj 2013.

KAKO NA POČETKU TAKO I SADA

lv 14, 23-29

Isusova velikosvećenička molitva završava se otvorenim pogledom u budućnost. Isus ne moli samo za svoje učenike okupljene s njime na posljednjoj večeri, nego i za sve one koji će na njihovu riječ povjerovati u njega. To znači da se u zajedništvo s Isusom dolazi preko vjere u riječ svjedočanstva njegovih učenika, i da se sadržaj Isusove molitve odnosi na sve ljude koji će se ubuduće – kroz čitavu povijest – uključivati u zajednicu njegovih učenika. Ta molitva u svojoj srži satkana je od niza glagola koji se stalno ponavljaju: *vjerovati, upoznati, gledati, ljubiti, biti jedno...* I svi ti glagoli stoje u molitvenom obliku. Isus ne izjavljuje nego moli da učenici *uzvjeruju, da ga upoznaju, da gledaju njegovu slavu, da budu jedno, da u njima bude ljubav...*

Imajući na umu da Isus sve te riječi izgovara na posljednjoj večeri, to jest neposredno prije svoje muke, kad će se učenici razbježati, i prije uskrsnuća kad će ih ponovno okupiti i obnoviti, onda je jasno da nijedan od spomenutih glagola u trenutku molitve još nije ostvaren. Vjera učenika još uvijek je slaba. Oni još nisu potpuno upoznali Isusa. Nisu ga još vidjeli uskrsloga i još ne gledaju njegovu slavu. Njihova ljubav još nije potpuna i još uvijek nisu postali savršeno jedno kao što su on i Otac jedno. Sve to oni tek trebaju postati, i Isus zato moli. Smisao Isusove molitve, i smisao svake molitve sastoji se u upravo u tome: u hodu prema savršenom zajedništvu u Božjoj ljubavi. Stoga je nama, koji svoje kršćansko učenje temeljimo na riječima svjedočanstva njegovih prvih učenika, Isusova molitva za njih velika utjeha i snažan poticaj.

Naime, budući da je po samom Isusovom nalogu (ovo činite meni na spomen!) upravo posljednja večera postala model okupljanja kršćanske zajednice, onda nam je utješno što se taj čin zajedništva Isusa i njegovih učenika ne događa tek poslije nego i prije velikog otajstva Isusove muke smrti i uskrsnuća – to jest u času dok učenici još sve ne razumiju i dok su još uvijek izloženi napasti da svoga Učitelja ostave. Slično kao što u knjizi Izlaska Bog ne čeka svoj narod u obećanoj zemlji, nego ga On sam izvodi iz egipatskog ropstva i s njime je već na putu kroz pustinju, tako je i s Božjom prisutnošću s ljudima u Isusu Kristu. Kako na početku tako i sada.

Kao što su bili nesavršeni učenici koji su sjedili s Isusom za stolom posljednje večere, takvi smo se i mi koji se danas okupljamo na euharistijsko slavlje. Naša je vjera slaba. Naša spoznaja Boga nepotpuna. U nama ne vlada savršena ljubav i jedinstvo. Međutim, ta naša nesavršenost ne dokida ni vrijednost naše molitve ni našeg okupljanja u Isusovo ime. Dolazeći u crkvu mi se predstavljamo pred Bogom i jedni pred drugima onakvima kakvi jesmo, ali i onakvima kakvi bi htjeli biti. Grešni smo, ali se kajemo. Naša je spoznaja o Bogu nejasna, ali ga tražimo. Među nama ne vlada savršena ljubav, ali se ipak okupljamo da budemo zajedno, da slušamo istu riječ Božju i da jedemo s istoga stola. Pa ako je sve to i nesavršeno, to ne znači da je i neiskreno. Naša je molitva istinita onoliko koliko je sjedinjena s Isusovom. I mi molimo *da uzvjerujemo, da ga upoznamo, da budemo gdje je on, da budemo jedno, da ljubav njegova bude u nama...*

Stoga, ako se u zajednicu njegovih učenika uključujemo s vjerom i nakanom da doista budemo to što molimo, onda to barem djelomično već i jesmo.

ŠTUCAVCI

Mjesto događaja: hitna služba

Vrijeme događaja: 23:35 sati

Pobliže određenje mjesta: Tmurna i hladna čekaonica s vratima koja škripe svaki put kad se otvaraju, a često se otvaraju.

Glavni akteri: Mladić sa slomljenom nogom, djevojka sa zamotanom rukom i vidljivim krvavim mrljama koje su probile zavoj, gospođa sa sinom koji ima visoku temperaturu, postariji muškarac s razbijenom usnicom i šljivom ispod oka i muškarac srednjih godina koji u kratkim vremenskim intervalima štuca.

Okolnosti: Nervoza zbog sporosti rješavanja slučajeva, pokušaj muškarca s razbijenom usnicom i šljivom ispod oka da ide preko reda, negodovanje majke s bolesnim djetetom i oštra reakcija očito izmorene medicinske sestre.

Intervencija jednog aktera: U pokušaju da smiri situaciju muškarac srednjih godina koji u kratkim vremenskim intervalima štuca, izjavljuje: „Hik... sestro, hik... ja bih nešto, hik... rekao. Budući da, hik..., ja samo, hik... štucam i zato sam, hik... došao, mogu štucati još, hik... malo, pa ću, hik... propustiti i gospođu i hik... gospodina, hik...“

Izmjena okolnosti: Nezaustavljivi smijeh koji se razlio čekaonicom i potpuna promjena okolnosti u kojima su se sve stvari brzo riješile u potpuno izmijenjenom daljem tonu događanja. Bio je to ton tolerancije i shvaćanja da svakoga boli i da se jednostavno treba strpjeti.

Ljudi se sve manje podnose. Svatko misli da je njegov svijet boli jedini realni svijet. Čak i kad se pojave drugi mali svjetovi boli pokraj nas i dalje mislimo da drugi nemaju pravo na svoj svijet boli jer naš je jedini realan. Ima tu onih koji pokušavaju liječiti te naše male zatvorene i nepristupačne bolne svjetove, ali obično ne uspijevaju jer su naše čekaonice tmurne i hladne. Ponekad ne preostaje ništa drugo nego da se pojave „štucavci“ koji će u svojoj tragikomičnosti pokazati ljudskim umno - duhovno zatvorenim svjetovima apsurdnost inzistiranja na tome da stalno ponavljaju: „Samo mene boli!“

Možda si i kršćani današnjice mogu priuštiti takvu tragikomičnost i biti „štucavci“ koji će makar isprekidano progovarati: „Hik... znam da te, hik... boli, ali ima, hik... zajednica koja zna, hik... kako zajednički, hik... nositi i podnositi bol, jer utemeljena je, hik... na onome koji je kroz bol i smrt omogućio, hik... novi život!“ (vlč. Ivan Dodlek)



PAPIR NA VAGI

Ponekad smo puni gorčine zbog koje smo često osorni prema drugima. Postajemo sumnjičavi prema ljudima u potrebi jer smo često bili prevareni.

No, zbog toga nam zna promaknuti pomoći onome kome je to zaista potrebno. Ova prezentacija nam pokazuje kako jedna iskrena molitva Bogu može donijeti mnogo više od gomile nepovjerenja i pouzdanja u sebe.

U trgovinu namirnica ušla je žena odjevena u odjeću koja joj je bila prevelika. Pristupila je vlasniku trgovine i prigušenim glasom zatražila nešto hrane na dug, jer joj je muž teško bolestan i ne može raditi, a imaju četvoro djece. Vlasnik se izderao na siroticu da iziđe van. Žena je žalosno moljakała: »Molim vas gospodine! Novac ću donijeti čim budem mogla!« Vlasnik je na to zavikao da ne daje robu na dug. Jedan kupac pristupio je trgovcu i zamolio ga da pomogne sirotoj ženi. Ovaj joj se obratio, kako bi se grubo našalio: «Imaš li popis stvari koje ti trebaju?» Žena je potišteno odgovorila: «Da gospodine.» «Položi popis na vagu. Dat ću ti onoliko koliko on teži». Žena je izvadila komadić papira, nešto na njega dopisala i pognute glave stavila na vagu. Tanjur vage na koji je stavila papirić spustio se do kraja. Prodavač je otvorenih usta provjerio vagu. Bila je u redu. Vratio je papirić na tanjur a na drugi počeo stavljati paketiće s hranom, kutije, vrećice i konzerve. Jezičak na vagi nije se ni pomakao. Konačno je zgrabio papirić. Nije to bio popis namirnica nego molitva: «Bože moj, ti znaš u kakvoj sam situaciji i znaš što mi je sve potrebno, sve povjeravam tebi.»

Pouka: *Bog uvijek zna težinu naših molitava.*

OGLASI

PROBA ZBORA je po dogovoru sa s. Cecilijom!

Ispit za krizmanike s djelatijem Krizme:
08. 05. 2013. u 19.00h. **OBAVEZNO** doći svi roditelji i kumovi krizmanika.

ISPOVIJED ZA PRVU PRIČEST: subota, 11.05. u 14 sati

ČIŠĆENJE DVORANE ZA PRVU PRIČEST:
Molim majke prvopričesnika da dođu pripremiti dvoranu za prvu Pričest.

SVIBANJSKE POBOŽNOSTI su svaki dan kroz mjesec svibanj prije sv. mise. Prvopričesnici su obavezni dolaziti.

Zahvaljujem obiteljima za obiteljski dar i dar za zvana. Potičem i ostale! Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovale su obitelji:

Ogrzović, Đ. Sudete 6
Grivić, I. Gundulića 16
Ivanić, Trnovac 22
Peršinović, Trnovac 126
Slamić, Vrbas 6
Tolić, Sv. Ana 39 = 120kn
Žugec, Sv. Ana 40 =120kn
Horvat, Sv. Ana 41 =10Kn
Račan, Sv. Ana 44 = 120kn
Račan, Sv. Ana 45 = 120kn
Lepoglavec, Sv. Ana 48 =10kn
Miletić, Sv. Ana 48 =120kn
Miletić, Sv. Ana 52 =120kn
Račan, Sv. Ana 53 =120kn

*Ne dopustiti siromasima da imaju udjela na našim dobrima
znači potkradati ih i ubijati.*

Mi ne posjedujemo naša nego njihova dobra.

sv. Ivan Zlatousti

SVETE MISE U TJEDNU 5.5. – 12.5.2013.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
5.5.	N	6. VAZMENA NEDJELJA	9.30 – Sv. Misa (Šemovci/proštenje): + Zlatko, Marica i Jadranko Šignjar 11.00 – Župna sv. misa/proštenje u čast Sv. Florijana KRŠTENJE: Tena Laloš 19.00 + Ivan Rerich i obit. Feletar 20.00 – <i>Martinci</i> (susret u vjeronaučnoj dvorani)
6.5.	P		7.00 + Tihomir Seleš 18.30 – Svibanjska pobožnost (župna crkva) 19.30 – Marijina Legija
7.5.	U		19.00 + Željko i Jakob Milek 19.30 – molitvena zajednica
8.5.	S		16.00 – vjeronauk za prvopričesnike (obavezna proba za P. Pričest) 19.00 + Marijan Volarić i rod. <u>Pod misom je ispit za krizmanike u župnoj crkvi – obavezno doći roditelji i krizmani kumovi!</u>
9.5.	Č	<i>UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO</i>	11.00 – Sv. Misa/proštenje (Sv. Ana): + mještani stradali u poplavi 19.00 + Ivka i Stjepan Špoljar 19.30 – Euharistijsko klanjanje
10.5.	P		16.00 – proba za krizmu (obavezno doći svi krizmanici) 19.00 – KUMULATIVNA: Mato i Manda Mićanović; Josip Turković (god.); Jakob Horvat; Stjepan i ob. Tkalčec (Kolodvorska 46B); Juraj Benkus; Ivan Markov; Matija i Ivka Brodarić; Marica i Stjepan Široki, Stjepan Pavešić; Đuro i Marica Slamić, ob. Šinko; Barica i Stjepan Lukić, obit. Cepetić; Petar i Marica Živko (god.); na nakanu.
11.5.	S		7.00 + Ivan Vujčić i ob. 14.00 – sv. ispovijed za Prvu Sv. Pričest i generalna proba 17.00 – KRŠTENJE: Ema Bušić; Tia Horvat 19.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Željko i Danica Kolarević
12.5.	N	7. VAZMENA NEDJELJA	8.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivan Miletić 10.30 – PRVA SVETA PRIČEST (Župna crkva) * NEMA VEČERNJE SV. MISE

Broj žiro-računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada